

截至 11 月

城区环境空气质量优良天数比例为 87.7%
县(市)区环境空气质量优良天数比例为 85%

本报讯 (记者 金明达 实习生 吴艳梅) 12月17日,记者从市生态环境局获悉,今年1—11月,我市城区环境空气质量优良天数比例为87.7%,而影响城区空气质量的首要污染物为细颗粒和臭氧。

县(市)区方面,今年1—11月,我市8个县(市)区环境空气质量平均优良天数比例为90.6%。按照环境空气质量综合指数评价,县(市)区所在城镇环境空气质量从好到差依次为:祁东县、南岳区、衡

东县、常宁市、衡南县和衡山县(并列)、耒阳市、衡阳县。

其中,今年11月城区环境空气质量优良天数比例为83.3%,县(市)区环境空气质量优良天数比例为85%。水质状况方面,全市27个地表水考核断面水质达标率96.3%,13个县级以上集中式饮用水水源地水质达标率100%。

我国第一艘国产航空母舰交付海军 习近平出席交接入列仪式

新华社三亚12月17日电 我国第一艘国产航空母舰山东舰17日下午在海南三亚某军港交付海军。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席交接入列仪式。

南海之滨的三亚,水天一色,日暖风清。军港内,山东舰波静浪平、满旗高悬,来自海军部队和航母建设单位的代表约5000人在码头整齐列队,气氛隆重热烈。

下午4时许,交接入列仪式开始,全场高唱中华人民共和国国歌,五星红旗冉冉升起。仪仗礼兵护卫着八一军旗、命名证书,

正步行进到主席台前。习近平将八一军旗、命名证书分别授予山东舰舰长、政治委员。山东舰舰长、政治委员向习近平敬礼,从习近平手中接过八一军旗、命名证书。习近平同他们合影留念。交接入列仪式在中国人民解放军军歌声中结束。

随后,习近平登上山东舰,检阅仪仗队。习近平察看有关装备,了解舰载机飞行员工作生活情况。习近平前往驾驶室,同官兵亲切交流,在航泊日志上郑重签名。

习近平在码头接见了航母部队官兵代表和航母建设单位代表。习近平对我国航母建

设取得的成绩表示肯定,勉励他们再接再厉,为党和人民再立新功。

丁薛祥、刘鹤、何立峰,以及李作成出席仪式。张又侠主持仪式,宣布我国第一艘国产航母交接入列和舰名、舷号。

中国船舶集团有限公司董事长雷凡培、海军司令员沈金龙在仪式上先后发言。

经中央军委批准,我国第一艘国产航母命名为“中国人民解放军海军山东舰”,舷号为“17”。

中央和国家机关有关部门、军委机关有关部门、南部战区、海军、海南省以及航母建设单位的负责同志参加仪式。

狠抓安全生产责任落实 保障群众安全便利满意出行

邓群策督察暗访安全生产和交通问题顽瘴痼疾、铁路沿线安全环境整治工作

本报讯 (记者 罗文鹏) 昨日上午,市委副书记、市长邓群策采用“四不两直”方式,深入城区和衡南县咸塘镇,督察暗访安全生产和交通问题顽瘴痼疾、铁路沿线安全环境整治工作。他强调,元旦、春节临近,全市各级各部门要以高度的政治责任感,强力推进各项整治工作,狠抓安全生产责任落实,确保人民群众生产生活安定有序、社会大局和谐稳定。

邓群策首先来到珠晖区达德三得利水果批发市场,视察液氧储罐区及监控室,详细了解企业安全生产保障措施。他指出,水果批发市场位于城市人口密集区,决不能心存侥幸、麻痹大意,必须时刻保持战战兢兢的状态,一旦发现安全隐患苗头,第一时间从源头掐灭。严格落实企业安全生产主体责任责

任、主管部门监管责任,安全制度、应急预案要上墙,安全意识要入脑入心,持续强化各项安全措施,全力确保人民群众生命财产安全。

在衡南县咸塘镇玉丰水泥厂、珠晖区广源建材公司,邓群策现场督导铁路沿线安全环境整治工作。他要求,各相关部门要与铁路部门加强对接,坚持依法依规、实事求是,加快推进整治工作,确保如期完成整改任务,切实保障铁路运行安全。

元旦、春节临近,邓群策十分关心道路交通安全。他深入王江汽车站,细心查看安检设备,看望驾驶员,叮嘱大家提前做好应急预案和应急演练,加大交通安全宣传力度,严守客运安全守则,妥善应对客流高

峰,确保道路客运安全平稳有序。他还来到东三环治超站,了解公路治超工作开展情况,要求各相关部门紧密协作,敢于较真碰硬,强化源头治理,做好路面管控,全力以赴治超攻坚战。

“不仅要提醒‘狼来了’,而且要强化惩戒措施,倒逼安全责任落实到岗到人。”邓群策来到万达广场,认真查看其自主开发的智能管理系统,为系统的隐患智能提醒功能点赞。他说,大型商业综合体内部空间密闭、人流密集,消防安全风险高,任何时候都不能掉以轻心。既要充分发挥技防设施的作用,又要强化人防措施,加大隐患排查和处置力度,坚决将隐患消除在萌芽状态,为广大市民提供一个安全的消费和生活环境。

332.5亿元! 我市前11月进出口总值创历史新高 已超2018年全年,比去年同期增长29.7%



出口机电产品125.1亿元,增长36.1%,占全市出口总额68.3%
出口钢材32.1亿元,增长65%,占全市出口总额17.5%
出口文化产品7.4亿元,出口鞋类、服装及衣着附件分别为6.9亿元和6.6亿元
进口机电产品113.6亿元,增长24.1%,占全市进口总值的76%
进口铜矿砂及其精矿27.7亿元,增长16.8%,占18.6%
进口铁矿砂及其精矿4.7亿元,增长27.1%

对香港进出口50.1亿元,增长3.9%,占全市进出口总额的15.1%
对北美洲进出口53.1亿元,增长44%,占全市进出口总额的16%
对“一带一路”沿线国家进出口34亿元,增长11.8%
对欧盟(28国)进出口31.7亿元,增长1.4倍
对非洲进出口19.6亿元,增长48.9%

■制图/张静

本报讯 (记者 向吟吟 实习生 范校涵) 记者昨日从衡阳海关获悉,今年前11个月,我市进出口总值332.5亿元,已超2018年全年,比去年同期(下同)增长29.7%,同比比2017年的历史高位多出29.77亿元,再创新高。

332.5亿元的大盘子中,出口183.1亿元,同比增长37.9%;进口149.4亿元,同比增长21%。11月当月进出口33.8亿元,增长12.2%。其中,出口22.6亿元,增长9.8%;进口16.2亿元,增长15.6%。

据衡阳海关相关负责人介绍,今年以来,我市外贸进出口总额始终保持良好增长势头,在全国仅次于长沙,占全省进出口总值的8.5%。从月度进出口走势来看,除1月份外,其余月份同比均保持两位数的增

幅。

数据显示,前11个月,一般贸易和加工贸易实现双增长。其中,一般贸易进出口141.3亿元,增长26.1%,占同期全市进出口总值的42.5%,出口74.4亿元,增长47.7%,进口66.9亿元,增长8.5%。加工贸易进出口190.7亿元,增长32.9%,占全市进出口总值的57.4%,出口108.5亿元,增长32.9%,进口82.2亿元,增长32.9%。

从进出口主体来看,民营企业仍占据主导地位。前11个月,我市民营企业进出口253.3亿元,增长35.9%,占全市进出口总值的76.2%。其中,出口139.3亿元,增长45.7%,进口114亿元,增长25.7%。国有企业进出口65.9亿元,增长23.6%,占19.8%。外商投资企业进出口13.3亿元。

衡阳

城区环境空气质量优良天数比例为 87.7%
县(市)区环境空气质量优良天数比例为 85%

本报讯 (记者 金明达 实习生 吴艳梅) 12月17日,记者从市生态环境局获悉,今年1—11月,我市城区环境空气质量优良天数比例为87.7%,而影响城区空气质量的首要污染物为细颗粒和臭氧。

县(市)区方面,今年1—11月,我市8个县(市)区环境空气质量平均优良天数比例为90.6%。按照环境空气质量综合指数评价,县(市)区所在城镇环境空气质量从好到差依次为:祁东县、南岳区、衡

东县、常宁市、衡南县和衡山县(并列)、耒阳市、衡阳县。

其中,今年11月城区环境空气质量优良天数比例为83.3%,县(市)区环境空气质量优良天数比例为85%。水质状况方面,全市27个地表水考核断面水质达标率96.3%,13个县级以上集中式饮用水水源地水质达标率100%。

习近平新时代中国特色社会主义思想
在指引下 ——新时代新作为新篇章

郑建新深入松木经开区调研时强调—— 以坐不住的紧迫感 加快建成“千亿园区”

本报讯 (记者 邹雪峰) 企业发展情况如何?还有哪些问题需要解决?12月17日上午,市委书记郑建新深入松木经开区,进厂房、入车间、看工地,并召开座谈会,以问题为导向,问计于企、问需于企,现场帮助企业解决实际问题。他强调,要打造最佳营商环境,为企业提供“母亲式”服务,以坐不住的紧迫感把松木经开区加快建成“千亿园区”。

走进正在建设的比亚迪轨道交通智能制造产业园,郑建新了解到,年产40万台套车灯的比亚迪衡阳新能源汽车LED车灯厂一期项目已经建成,正在进行设备安装,即将投产。郑建新现场为企业的产品“找市场”,他指出,衡阳有威马、恒天智电、华菱星马、衡山专汽等整车生产企业,车灯需求很大,要加强对接,多签订单,加快启动二期项目建设。

在建滔(衡阳)实业有限公司内,郑建新实地察看了生产车间,详细了解企业目前生产运行情况和下一步发展计划情况,为企业的发展壮大排忧解难,对项目建设过程中存在的困难和问题“把脉问诊”。

座谈会上,松木经开区负责人汇报了园区工作情况,市直有关部门负责人、部分入园企业负责人代表分别发言。郑建新认真听取大家发言,不时就企业反映的困难和问题现场作出回应,提出解决的具体办法。

郑建新指出,近年来,松木经开区营造了

干事创业的浓厚氛围,各项工作都取得了新的明显成效。他说,到园区现场办公解决问题,就是要发自内心地关心、呵护企业及企业家,进一步增强企业家的投资发展信心。市直各有关部门一定要用心用情用力打造最佳营商环境,让企业落地下、发展得好。要坚持引进新项目和推进工业企业原地倍增“双管齐下”,通过科技创新、制度创新和方法创新,把松木经开区加快打造成千亿产业园区。

郑建新要求,各市直部门在座谈会上就解决企业困难和问题的表态必须加快落实、尽快办好,扎实推进在谈项目快签约、签约项目快落地、落地项目快开工、开工项目快投产,切实打通项目建设“最后一公里”的问题。对于京东智能物流中心、建滔铜箔、瑞达新型固态锂电池等新引进项目,要加强对接沟通,加大要素保障力度,尽快开工建设;对于比亚迪车灯厂、建滔热电联产、福邦新材料等已开工项目,要开足马力,推动项目早日建成投产;对于仁发科技、中航紧固二期、建衡四期、大华建材二期等新竣工项目,要强化跟踪服务,确保项目持续达产稳产。

郑建新强调,要加快园区扩区调规,探索推行“园中园”和“飞地经济”模式,加快松木经开区与衡东大浦工业园的对接合作,提升建设管理和服务水平,推动松木经开区实现高质量发展。

市领导廖炎秋、段志刚、刘正兴、周玉梅、胡水龙参加调研或出席座谈会。



12月16日,记者在珠晖区酃湖公园建设现场看到,公园各景点已基本成型,正在加紧建设中。公园继湖面注水完成后,绿化也开始动工,园林路面等基础设施建设在有序的施工中,酃湖支路地面水泥铺设已经基本完成,公园预计2020年正常开园。

酃湖公园项目坐落于珠晖区衡州大道南侧,总建筑面积达20000余平方米,公园建成后将成为湖南省水域面积最大的一体式大型综合风景度假区。

■记者 王翟 摄

衡阳社保扶贫新政出台,从2020年1月1日起——

建档立卡贫困人员 由政府代缴城乡居保费

将惠及各类困难群体25万多人;每年新增财政支出1800多万元

详见3版

湖南省众创空间绩效评价结果公布

启迪之星(衡阳)获A类众创空间

详见8版



本月值班编委
王靖